

# ІХ РЕСПУБЛІКАНСКІЙ КОНКУРС «БІБЛІОТЕКА – ЦЕНТР ДУХОВНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ»

11 ноября 2023 г. в Национальной библиотеке Беларуси подведены итоги IX Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания».

Конкурс учрежден Белорусской Православной Церковью в 2014 г. Соорганизаторами конкурса выступили Уполномоченный по делам религий и национальностей, Министерство культуры Республики Беларусь, Министерство образования Республики Беларусь и Национальная библиотека Беларуси. Он проводится ежегодно с целью активизации просветительской деятельности библиотек республики, содействующей формированию духовно-нравственных

качеств личности, совершенствованию их работы по воспитанию патриотизма и гражданственности детей и молодежи на основе православных традиций.

В 2023 г. в конкурсе приняли участие публичные библиотеки, библиотеки учреждений образования и Белорусской Православной Церкви. Всего было представлено 105 конкурсных работ.

В соответствии с Инструкцией о порядке проведения Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания» (в редакции от 01.09.2022 г.), лучшие работы из всех регионов Беларуси приняли участие в конкурсном отборе на областном и ведомственном уровнях. Ра-



Победители IX Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания», занявшие II и III места во всех номинациях

боты, занявшие первые места, были представлены на суд жюри республиканского этапа конкурса.

Конкурсные работы рассматривались в четырех номинациях: «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи», «История Православия родного края», «Патриотическое воспитание на православных традициях», «Семья – наследница нравственных и духовных ценностей».

В заседании жюри приняли участие протоиерей Игорь Коростелев, настоятель прихода храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» (председатель жюри), заместитель председателя Координационного совета по библиотечной деятельности Синодального отдела религиозного образования и катехизации Белорусской Православной Церкви О.А. Рынкевич (секретарь жюри), заведующий отделом маркетинга и социокультурной деятельности Централизованной системы детских библиотек г. Минска Е.Н. Березовская, начальник отдела информационного обеспечения библиотечной работы и подготовки медиаресурсов Минского областного института развития образования» А.Л. Белая, секретарь Издательского совета Белорусской Православной Церкви Т.А. Самойлюк, заведующий сектором научно-исследовательского отдела библиотековедения Национальной библиотеки Беларуси Е.В. Седнева, заведующий Центральной библиотеки Белорусского Экзархата С.Ф. Виноградова, постоянный член Координационного совета по библиотечной деятельности при Синодальном отделе религиозного образования и катехизации Белорусской Православной Церкви.

Количество и разнообразие работ, отражающих многоаспектность деятельности по духовно-нравственному просвещению и воспитанию, впечатляет и подтверждает своевременность организации конкурса. Его масштабность свидетельствует о существовании накопленного за последнее десятилетие уникального в своем роде опыта в этом достаточно новом для библиотек направлении работы с подрастающим поколением.

В результате кропотливой работы жюри более половины конкурсных работ были отмечены специальными Грамотами Патриаршего Экзарха, призовыми местами, поощрениями. Церемония награждения победителей IX Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания» состоялась в рамках IX Белорусских Рождественских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего».

В рамках форума была организована работа круглого стола «Духовное просвещение через деятельность библиотек». Участникам и победителям республиканского конкурса направил приветственное слово Митрополит Минский и Заславский Вениамин. Патриарший Экзарх всея Беларуси отметил, что «...организация и проведение конкурса стали возможны в рамках подписания Соглашения о сотрудничестве Государства и Белорусской Православной Церкви. Республиканский конкурс «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания» – еще одно свидетельство результативности в развитии отношений церковных структур, учреждений культуры и образования».

Митрополит Минский и Заславский Вениамин поблагодарил участников конкурса за «...инициативу, готовность к сотрудничеству и прилагаемые усилия для успешного решения наших общих задач духовного просвещения...» и пожелал мира, добра, здоровья и успехов в неустанных трудах.

*Материал подготовлен сотрудниками научно-исследовательского отдела библиотековедения Национальной библиотеки Беларуси.*

*Фотоматериалы заимствованы с Официального портала Белорусской Православной Церкви: <http://church.by/news/sostojalos-nagrazhdenie-pobeditelej-ih-respublikanskogo-konkursa-biblioteka-centr-duhovnogo-prosveshhenija-i-voospitanija-2>*